

• К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ • К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ • К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПОГИБШИЕ В НЕБЕ ЗА РОДИНУ СТАНОВЯТСЯ НЕБОМ НАД НЕЙ...



Война 1941-45 годов была самой страшной, самой жестокой, самой разрушительной и самой масштабной по количеству жертв во все времена. И все же мы одолели многократно превосходящие силы врагов. И потому победу в этой Великой войне именуем тоже Великой. Поэтому так важно помнить о тех, кто в те суровые и героические годы ценой собственной жизни спас от фашистской чумы Отечество. Они - образец того, как следует любить, беречь и защищать Родину, а если надо, то и умирать за неё. Эта память - наш духовный и нравственный авторитет и ориентир.

Есть люди, для которых память о Великой Отечественной - мотивация к действиям. Эти энтузиасты в любое время года, в свободное от основной работы время ходят по глухим лесам и болотам в поисках останков бойцов, погибших на полях сражений, чтобы с воинскими и гражданскими почестями предать их земле, восстановить, если удастся, имена героев, найти родственников. Годы поиска, работа с архивными материалами, кропотливое изучение реликвий, найденных на месте раскопок, опросы старожилов - все для увековечения памяти павших защитников Отечества. Речь о бойцах поисковых отрядов. Для них, по зову души занимающихся этим тяжелым делом, большой радостью становится каждый поднятый красноармеец, найденный солдатский медальон, радостью вдвойне - если удается прочесть записку в нем и найти родных воина.

О самолете, упавшем в лесу в окрестностях деревни Кирово Бегуницкого сельского поселения в 1943 году, бойцы поискового отряда "Авангард" знали давно: было известно, что погибший экипаж был похоронен в Кирово как безымянный еще в 1952 году. Разные поисковые

отряды в разные годы пытались найти упавший самолет, но безуспешно. И только в 2016 году место падения боевой машины поисковикам показал егерь Алексей Аранчиковский. По найденным обломкам определили, что это был Ил-2. В течение двух лет авангардовцы и представитель поискового отряда "Форпост" Евгений Тимофеев искали на месте падения хоть что-нибудь, что помогло бы идентифицировать самолет и установить имена летчиков. И только на зубьях шестерни привода винта удалось обнаружить заветные цифры. Хвала интернету и поисковому сообществу! Вечером того же дня номер был передан коллеге, который располагает базой данных по самолетам в Казань, а через полчаса оттуда позвонили заместителю командира "Авангарда" Михаилу Соловьеву:

- Можешь радоваться!

И передали бесценные сведения об экипаже самолета, столько лет считавшемся безымянным...

Теперь имена летчиков 3 эскадрильи 35 штурмового авиационного полка военно-воздушных сил Краснознаменного Балтийского флота младшего лейтенанта Ханжева Александра Павловича и сержанта Краснова Григория Ивановича высечены на черном мраморе памятного знака, который в минувшую

гарда" Лариса Фетисова. Она сообщила собравшимся главное: кто эти летчики, как воевали, как погибли.

Александру Ханжеву, уроженцу города Вольск Саратовской области, в 1941 году было 18. В действующей армии числился с 1942 года. Судя по тому, что молодой летчик был представлен к ордену Отечественной войны I степени, сражался он геройски. Вот, что написано в наградном листе: "При выполнении боевых заданий смело атакует цель, несмотря на ожесточенный заградительный огонь противника. В бою храбрый и мужественный, хладнокровен в любой обстановке. Техника пилотирования самолета Ил-2 - отличная.

При выполнении боевого задания - нанесения бомбового удара по артбатарее в районе Горбунки и Павкуля 21 и 22 августа - благодаря мужеству и храбрости, несмотря на сильный зенитно-артиллерийский и зенитно-пулеметный огонь, умело маневрировал. Спикировал до 100 м на цель, накрыл её бомбами и успел сфотографировать.

За период боевых действий в составе 35 штурмового авиационного полка с 27 июля по 23 августа 1943 года совершил 17 боевых вылетов на бомбо-штурмовые удары по укреплениям, технике и живой силе противника в районе укрепительно-



на машина с боеприпасами и до 10 солдат и офицеров противника.

* 26 июля - произведено два бомбо-штурмовых удара, в результате - взорван склад боеприпасов, подавлено 2 пулеметные точки.

* 27 июля - разрушен ДЗОТ, подавлена зенитно-автоматная точка.

* 30 июля - произведено 3 БШУ - разрушен блиндаж, уничтожена пулеметная точка.

* 12 августа уничтожены 2 автомашины и до 20 солдат, склад боеприпасов.

* 14 августа подавлена зенитно-пулемётная точка, уничтожено до 15 солдат.

* 19 августа - уничтожена машина с боеприпасами..."

Воздушный стрелок сержант Краснов Григорий Иванович 1920 года рождения, уроженец деревни Малая Лука Маловишерского района Ленинградской области (так было тогда, сейчас это Новгородская область). В армии с начала войны. Многие стрелки, так же как и другие авиаторы, имели на своём счету воздушные победы, одержанные лично и в составе группы (или в составе экипажа). Стоит заметить, что потери среди воздушных стрелков были огромными, особенно среди тех, кто летал на штурмовиках. В отличие от пилота Ил-2, кабина стрелка находилась вне бронекорпуса штурмовика. Поэтому единственной его защитой от огня со стороны хвоста - самого опасного направления - была лишь стальная плита толщиной 6 мм. От огня сбоку стрелок не был защищен. Вот и получалось, что на одного убитого лётчика Ил-2 приходилось 7 убитых стрелков...

Ханжев и Краснов погибли в воздушном бою 9 октября 1943 года.



субботу торжественно открыли в Кирово.

Почтить память погибших на церемонию, организованную поисковым отрядом "Авангард" и проведенную при содействии сотрудников и самодеятельных артистов Бегуницкого дома культуры, приехали учащиеся Бегуницкой средней школы и студенты Бегуницкого агротехнологического техникума, пришли местные жители.

Открыла митинг командр "Аван-

гарда" Лариса Фетисова. Она сообщила собравшимся главное: кто эти летчики, как воевали, как погибли.

Результаты бомбо-штурмовых ударов следующие:

* 22 июля подавлен огонь зенитной батареи, автомата и разрушена зенитка противника.

* 23 июля - подавлен огонь зенитно-пулеметной и автоматной точки, уничтожено до 25 солдат и офицеров.

* 25 июля - подавлен огонь зенитно-артиллерийской батареи, уничтоже-



2 ноября 2019 года

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

• К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ • К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ • К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Поисковики познакомили участников церемонии с некоторыми деталями поиска самолета и дальнейшей работы с полученным материалом. Родственников погибших летчиков найти пока не удалось, но бойцы "Авангарда" не теряют надежды на это.

Затем было предоставлено слово главе администрации Бегуницкого сельского поселения Андрею Ивановичу Минюку.

- Событие, которое собрало нас здесь, - открытие памятного знака боевому экипажу, которое состоялось благодаря энтузиазму и огромной работе поисковиков. Установлены имена летчиков - молодых людей, которые сражались за нашу Родину и погибли за нее. Они не щадили себя ради нас, нашего мирного сегодня. Памятный знак - символ нашей благодарной памяти за мужество и геройизм соотечественников, пример уважения для молодежи. Это то, что нас объединяет, - сказал он.

Заместитель директора по вос-

питательной работе Бегуницкого агротехнологического техникума Анжелика Олеговна Фартальнова поделилась с присутствующими информацией о том, что место, где установлен памятный знак летчикам, уникально, поскольку объединяет в себе события Гражданской и Великой Отечественной войн. Теперь здесь увековечены имена еще двух доблестных летчиков, чьи останки были подняты поблизости в Карпинском лесу.

- Работа поисковиков бесцenna по своей значимости, заметила она. - Благодаря им мы узнаем все больше имен героев и можем передавать это знание следующим поколениям, чтобы помнили...

Право открыть памятный знак было предоставлено председателю совета ветеранов Бегуницкого сельского поселения Зинаиде Матвеевне Коленовой и главе администрации этого поселения Андрею Ивановичу Минюку. Они сняли пурпурное полотнище и взглядом сбравшихся открылся строгий па-



мятник из двух плит: на одной имена погибших летчиков, другая в форме крыла самолета с тремя пулеметными отверстиями и изображением Ил-2. Поисковики салютовали оружейными залпами. Еще о двух геройических защитниках родной земли стало известно миру. И мы гордимся тем, что причастны к этому.

Торжественно-траурная церемония была ознаменована вручением Михаилу Соловьеву, заместителю командира поискового отряда "Авангард", Благодарности губернатора Ленинградской области за вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи и увековечение памяти павших защитников Отечества на территории Ленинградской области, а также памятной медали Министерства обороны РФ "За заслуги в увековечении памяти павших при защите Отечества". Командир поискового отряда "Авангард" Лариса Фетисова получила из рук главы администрации Бегуницкого сельского поселения памятную медаль "Партизанская слава Ленин-

града". Памятные медали "100 лет Красной Армии" были вручены бойцам поискового отряда "Авангард" Светлане Ивановой и Владиславу Перепелкину.

Поисковики поблагодарили за деятельность поддержку их работы администрации Волосовского района, комитет по молодежной политике Ленинградской области - за финансирование изготовления памятника погибшим летчикам, за конструктивное взаимодействие - администрацию Бегуницкого сельского поселения.

В далеком прошлом уже победный май 1945. Но память о том, как весь народ встал на смертный бой с фашистской ордой и какой ценой было завоевано счастье, жива, она неформальна и трепетна. Свидетельство тому - еще один памятник летчикам, погибшим в небе, на нашей земле, еще два имени бойцов, возвращенных из безвестности. Спасибо им за наше мирное небо 47

Н. БОГДАНОВА

Фото автора

Здоровый больной не принесет дополнительного дохода



Нет ничего более близкого к этому разбойничьюму кличу, чем коррупция в медицине. В самом деле, сложно не пойти на поводу у взяточника, если на кону стоит твоё здоровье или здоровье близкого человека. Тем циничнее выглядят развивающиеся на чужих несчастях. И тем строже должны относиться к таким ситуациям мы сами - потребители медицинских услуг.

Проявления коррупции в медицине многообразны, и не сразу поймешь, что именно ты и именно сейчас столкнулся с этим уродливым явлением. Почему врач назначил дополнительный анализ в платной клинике? Почему выписал именно это лекарство? Почему прописал сложные и дорогие процедуры? Потому что они действительно необходимы, или потому, что этого требует неофициальная договоренность с частным процедурным кабинетом, производителем медикаментов или биодобавок?

Речь идет о здоровье - нужно требовать от врача разъяснений, настаивать на занесении всех назначений в медицинскую карту, не стесняться лишний раз позвонить в страховую компанию, выдавшую полис, чтобы уточнить перечень бесплатных услуг.

По мнению независимого страхового брокера Олега Назарова, обращение в страховую компанию, выдавшую полис ОМС, помогает потенциальному пациенту понять свои права и выстроить корректные взаимоотношения с медицинским учреждением. Страховые компании чутко реагируют на обращения граждан и добиваются от медиков предоставления при необходимости всего перечня бесплатных услуг, полагающихся пациенту по закону.

Сухие цифры статистики настоятельно диктуют нам необходимость доверять, но проверять, потому что, согласно данным с официального сайта Генеральной проку-

ратуры Российской Федерации, только за десять месяцев 2018 года был зафиксирован 3171 случай получения взятки. Даже учитывая размеры нашей страны, это слишком много. Всего же преступлений коррупционной направленности за 2018 год было отмечено 27143, и причастными к делам о коррупции оказалось 178 работников сферы здравоохранения.

Коррупционный подход к делу давно уже стал традиционным. "Система неформальных платежей пошла от наркома здравоохранения Семашко, - говорит врач-невролог, кандидат медицинских наук Павел Бранд. - Его спросили, как же мы будем финансировать нашу новую, красивую, советскую медицину? Денег нет, деньги нужны, чтобы вкладываться в промышленность. Семашко ответил, что хороший врач сам себя прокормит, а плохие врачи нам не нужны".

К тому же, не будем отрицать, исторически сложилось, что мы сами склоняем врача к мздоимству в надежде на "улучшенное" лечение и индивидуальный подход к собственной проблеме. Задумайтесь, как часто врача или медицинскую сестру пытаются "отблагодарить" конвертом с деньгами, бутылкой коньяка или чем-то подобным? Причем не за что-то исключительное, а просто за то, что они и так делают в рамках своих обязанностей.

Сегодня в Ленинградской области предупреждению коррупции в медицине уделяется особое внимание. Реализуется разработанная на федеральном уровне стратегия противодействия коррупции, которая представляет собой постоянно совершен-

ствуемую систему мер организационного, экономического, правового, информационного и кадрового характера. Для того, чтобы осуществлять эту стратегию, создана Комиссия по предупреждению и противодействию коррупции в Ленинградской области, которая каждый год разрабатывает актуальный план действий и следит за его реализацией. Работают "горячие линии" по вопросам противодействия коррупции по телефону: 8(812)717-65-19 и по вопросам соблюдения требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Ленинградской области и регулированию конфликта интересов в Комитете по здравоохранению Ленинградской области по телефону 8(812)611-45-57.

Немаловажно помнить, что лицо, давшее взятку, либо совершившее посредничество во взяточничестве, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию, расследованию и пресечению преступления, либо если в отношении него имело место вымогательство взятки. Иными словами, если взятку все-таки дать придется, - необходимо срочно обратиться в Прокуратуру (<https://prokuratura-lenobl.ru/gesertion>) или Управление экономической безопасности и противодействия коррупции (icerp@spb.mvd.ru, телефон горячей линии - 102), и тогда проблем с законом не будет.

И не стоит, дорогие друзья, искушать врача, предлагая выдать вам фальшивую справку или больничный. Это не только противозаконно, так еще и просто не честно по отношению к врачу.

А. РЯБИНИН